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    Guía    Asignatura: Matemática                                                          Curso: 8° año básico

    Fecha: SEMANAS 24 y 26 – Del 7 al 11 y del 21 al 25 de septiembre
	Objetivo de aprendizaje: Explicar, de manera concreta, pictórica y simbólica, la validez del teorema de Pitágoras y aplicar a la resolución de problemas geométricos y de la vida cotidiana, de manera manual y/o con software educativo (OA12)
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   CONOCIMIENTOS PREVIOS
[image: image3.emf]                Antes de abordar el Teorema de Pitágoras, debemos recordar algunos aprendizajes           importantes sobre los tipos de triángulos aprendidos en 6° básico y reforzados a comienzo de este año.
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Un triángulo rectángulo tiene un ángulo que mide 90°.
· Está compuesto por dos catetos y una hipotenusa.
La hipotenusa es su lado de mayor medida.
Los catetos son los lados unidos por el ángulo recto.

               TEOREMA DE PITÁGORAS
      ¿Qué es el Teorema de Pitágoras? 

· Es un principio que relaciona las medidas de los lados de un triángulo rectángulo.


      ¿Qué señala el Teorema de Pitágoras?
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Si un triángulo es rectángulo, entonces la suma de los cuadrados de sus catetos es igual al cuadrado de su hipotenusa.
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· Representación pictórica.
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Esta representación nos permite comprobar que al sumar los cuadrados de ambos catetos se obtiene el cuadrado de la hipotenusa.
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Ejemplo del Teorema de Pitágoras
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· Aplicación del Teorema de Pitágoras
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Situación problema: Considerando el siguiente esquema y las medidas señaladas. 
¿Cuánto mide el tablón que utiliza el caracol para llegar desde su escondite al árbol?
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         Respuesta: El tablón mide 10 dm.
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GUÍA DE ACTIVIDADES
1. Pinta con azul los catetos y con rojo la hipotenusa en cada uno de los siguientes triángulos:
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2. Determina la longitud que falta en cada uno de los siguientes triángulos. Debes utilizar el Teorema de Pitágoras. 
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· SELECCIÓN MÚLTIPLE
Lee cada pregunta, desarrolla los cálculos correspondiente y marca con una X la respuesta correcta.
	1. Si el triángulo DEF es rectángulo, ¿cuál es          la medida que corresponde a la hipotenusa?


A. 5 cm

B. 12 cm

C. 13 cm

D. 7 cm


	2. Según sus lados, ¿cuál de los siguientes es un triángulo rectángulo?

    A. 2 cm – 3 cm – 4 cm

    B. 4 cm – 5 cm – 6 cm

    C. 6 cm – 8 cm – 12 cm

    D. 5 cm – 12 cm – 13 cm



	3. La longitud de la hipotenusa de un triángulo rectángulo es 26 cm y uno de sus catetos mide 10 cm. ¿Cuánto mide el otro cateto?

    A. 12 cm

    B. 13 cm

    C. 24 cm

    D. 25 cm



	4. Si una escalera de 10 m de longitud es apoyada sobre un muro a una altura de 8 m, ¿a qué distancia del muro se encuentra la base de la escalera?

    A. 6 m

    B. 7 m

    C. 8 m

    D. 9 m



	5. La señora Rosa tiene un huerto con forma de un triángulo rectángulo como muestra la imagen. Si debe comprar alambre para cercar todo el contorno del huerto. ¿Cuántos metros de alambre necesita comprar?
    A. 22 m 

    B. 29 m 

    C. 30 m 

    D. 60 m


	6. Un poste de luz es afirmado con un cable de acero, tal como se muestra en el siguiente dibujo:

   ¿Qué longitud tiene el cable de acero? 






	7. Con respecto a un triángulo rectángulo, ¿cuál de las siguientes afirmaciones es verdadera?

       A. Conociendo la hipotenusa, se pueden calcular las medidas de los catetos.

       B. Conociendo el cuadrado de la hipotenusa, es posible calcular las medidas de los catetos.

       C. Conociendo la diferencia de los cuadrados de los catetos, es posible calcular la medida de   
            la hipotenusa.

       D. Conociendo la medida de un cateto y de la hipotenusa, se puede calcular la longitud del 
            cateto restante.




· RESOLUCIÓN DE PROBLEMAS

1. Antonio está parado en el punto A a 12 m de la pelota ubicada en B, por otra parte, Claudia, que está en el punto C, está a 16 m de la pelota. ¿A qué distancia se encuentran Claudia y Antonio? 

Te comento que cuando sea nuestra clase sincrónica, realizaremos esta actividad, para la cual debes contar con los siguientes materiales:�Cuaderno de matemática, regla, tijeras, pegamento y lápices de colores.





        a² + b² = c²


(3 cm) ² + (4 cm) ² = c²


9 cm² + 16 cm² = c²


25 cm² = c²


         cm² =   c�5 cm = c
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        a² + b² = c²


(8 dm) ² + (6 dm) ² = c²


64 dm² + 36 dm² = c²


100 dm² = c²


           dm² =   c�10 dm =   c
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